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Posudek:  

Student se v práci zaměřuje na retrospektivu vládních politiky vůči romské menšině. Shrnuje v ní 

záměry a realizovaná opatření vybraných vlád ČR a v empirické části je konfrontuje s expertními 

pohledy vybraných respondentů, osobností sociální politiky i praktikům sociální práce v předmětné 

oblasti. Díky tomu přináší ucelenou reflexi této problematiky. V rámci konceptualizace tématu zvolil 

vhodnou skladbu kapitol, u kterých se detailně věnuje historickým kontextům romské menšiny, 

kulturnímu pozadí a nezbytným kvantitativním údajům. Následně se věnuje romské problematice 

v oblastech, které jsou nezbytné pro zajištění důstojného života všech obyvatel – vzdělávání, 

zaměstnání a zdraví. Poslední kapitola se orientuje na popis systému sociální ochrany a nástrojů, 

které řeší chudobu a sociálním vyloučením, tedy oblast, která je pro romskou menšinu relevantní. 

Podrobněji by mohla být popsána právě problematika chudoby a životních podmínek sociálně 

vyloučených romských lokalit. Velmi užitečná a kvalitně zpracovaná je kapitola shrnující 

sociálněpolitická opatření vlád ČR od roku 2004 do současnosti. Díky této kapitole jsou položeny 

výborné základy pro empirickou část práce. 

Pro empirickou část zvolil student kvalitativní výzkumnou strategii, když nechal reagovat vybrané 

odborníky právě na vybraná opatření vlád vůči romské menšině. Student vybral vhodné metody 

výběru respondentů, díky kterému přinesl multidisciplinární pohled na věc. Následně provedl 

polostrukturované rozhovory. Při analýze rozhovorů použil analýzu diskurzu, což lze hodnotit jako 

relevantní postup. Následně výroky kódoval podle zvolených kategorií. 

Interpretace dat je také relevantní a poučená. Celá práce má odborné vyznění a výzkumná část je 

„řemeslně“ zvládnutá. 

Pozitivně je třeba ohodnotit zápal a hloubku vnoření do tématu, ale také velmi odborný pohled na 

zjištěné skutečnosti.  

Formální a grafické zpracování textu je v pořádku, úpravné. Stylisticky by mohly být některé části 

textu elegantnější. 

Spolupráce se studentem při zpracování práce byla bezproblémová, konstruktivní a míra 

samostatnosti studenta v rozhodování a strategii výzkumných kroků a jejich interpretace byla velmi 

vysoká. 

Závěr: 

Doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení známkou VÝBORNĚ. 

 

V Praze 18.5.2018      

PhDr. Petr Vojtíšek, PhD. – vedoucí DP 


